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Syndicat National unifié des Directeurs, des Instituteurs, 

des Professeurs des écoles de l’Enseignement public Force Ouvrière
Syndicat départemental du Maine et Loire
snudifo49@wanadoo.fr
Magali LARDEUX

Secrétaire départementale du SNUDI FORCE OUVRIERE de Maine et Loire 
Angers , le 21 juin  2017,
A Monsieur le Directeur Académique des services de l'Education Nationale de Maine et Loire
Objet : Températures caniculaires et conditions de travail dans les écoles
Monsieur le Directeur Académique,

La situation de lundi dernier, à l'école des Hautes Vignes à Saumur sur le temps de cantine, (19 élèves incommodés par « un coup de chaleur ») nous a tous alertés.

Hier encore, des écoles nous ont saisis pour nous faire part de températures qui dépassent 30° dans les classes (Courchamps, Mazé, Varennes...Bon nombre d'écoles du département sont concernées.)
Or, l'article R4222-1 du Code du Travail stipule qu'il faut «éviter les élévations exagérées de température» et l'Institut National de Recherche et de Sécurité (INRS) considère « qu'au-delà de 30°C pour une activité sédentaire, et 28 °C pour un travail nécessitant une activité physique, la chaleur peut constituer un risque pour les salariés » et donc à plus forte raison pour des enfants.

Les directeurs d'écoles ont bien lu la circulaire ministérielle sur la canicule, néanmoins les consignes contenues (boire, adapter le rythme du travail, faire des temps de pause…), ne permettent pas de faire face à l’urgence de la situation.

Selon nous, quand après concertation avec les mairies propriétaires des locaux, aucune solution (de repli dans des salles plus fraîches et adaptées à l'enseignement, mise à disposition de ventilateurs, de climatisation etc... ) ne permet de travailler dans des conditions qui n'abîment pas la santé des personnels et ne mettent pas en danger celle de leurs élèves, des mesures d'urgence doivent pouvoir être prises (si nécessaire fermer les écoles.)
Nous vous informons que le SNUDI-FO49 a invité les collègues confrontés à des températures insupportables à faire un signalement journalier sur le Registre Santé et Sécurité au Travail avec un relevé des températures des salles de classe et à transmettre cette fiche à l’IEN avec copie à la Mairie.

Nous mettrons cette question à l'ordre du jour du prochain CHSCT-d afin de discuter des mesures envisageables pour anticiper sur cette situation les prochaines années.

Nous nous permettrons de vous saisir à chaque situation d'école qui ne trouvera pas de solutions locale afin de protéger nos collègues et leurs conditions de travail.
Nous vous prions d'agréer, Monsieur le Directeur Académique nos salutations distinguées.


La secrétaire départementale du SNUDI FO
Magali Lardeux 

06 84 44 65 75 
