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MOUVEMENT 2016 
un groupe de travail aura lieu en janvier...
SIGNEZ LA PETITION

POUR LE DROIT A MUTER DANS DE BONNES CONDITIONS

DANS LE MAINE ET LOIRE ! 
Pour des raisons avancées de « calendrier contraint » et d’élections politiques, les professeurs des écoles du Maine et Loire n'ont plus eu accès à deux phases de saisie de vœux au mouvement 2015. Ils devaient saisir « au moins un vœu géographique » lors de cette saisie. (Obligatoire pour les collègues à titre provisoire, facultatif pour les collègues à titre définitif) 

Déjà en 2014, sur une dizaine de collègues qui avaient saisi un vœu géographique facultatif, une collègue s’était faite piégée, affectée à titre définitif sur une école qu’elle ne souhaitait pas obtenir mais dans la zone choisie. FO l’avait défendue et avait obtenu gain de cause mais cette situation va se multiplier avec les nouvelles règles... Voilà des années que nous prévenons de la volonté de l’administration de ne faire qu’une seule phase de vœux pour répondre à des exigences économiques liées au manque de postes de nos collègues administratifs à la DSDEN pour gérer le mouvement des PE.

Aux yeux de l’administration, plus de collègues obtiendront satisfaction puisque plus de collègues seront affectés à titre définitif… Elle nous a jusqu'ici opposé une impossibilité technique pour désactiver le vœu géographique à la première phase. FO propose aux collègues de se saisir de cette pétition et de la faire signer autour d’eux afin de demander pour le mouvement 2016:
· pas de vœu géographique obligatoire à la première phase!

· retour à deux saisies de vœux avec une ouverture du serveur entre 5 jours et une semaine pour chacune

· pas de blocage de postes pour les stagiaires avant la phase principale

· recrutement des postes administratifs nécessaires à la DSDEN 49 pour permettre la gestion de ce mouvement

· lisibilité de tous les postes notamment des couplages
· et bien entendu pas d'évolution non règlementaire de la nature des postes obtenus...
Parce qu’avec le vœu géographique à la première phase, l’administration peut de fait

affecter où elle veut, à Titre Définitif, les collègues qui étaient jusqu’alors à titre provisoire!

Par ce qu’il était prévisible qu'un recul sur le mouvement en 2015, c’était permettre le recul pour 2016, 2017,…(Pour rappel, seule FO s'était prononcée CONTRE en CAPD!) ...et Le Directeur Académique prévoit d'aller plus loin... 
Je signe la pétition!
NOUS VOULONS GARDER NOTRE DROIT A MUTER 

DANS DE BONNES CONDITIONS !
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