Avec les retours du 6 et 7
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Motion intersyndicale FO, CGT, FSU, SUD
Forts du 5 décembre, déterminés à gagner!

La manifestation interprofessionnelle du 5 décembre contre le projet de réforme du Gouvernement a réuni 10000 personnes à Metz, à un niveau qui n’avait plus été atteint depuis de nombreuses années. Les organisations syndicales CGT, FO, FSU, Solidaires de Moselle se félicitent de l’ampleur de cette énorme manifestation et des grèves menées en Moselle dans la plupart des secteurs du privé et du public et en particulier: dans les transports (SNCF, TAMM...), dans la santé, dans l’Education Nationale, aux Finances Publiques, à la CPAM de Moselle, à Altuglas sur la Plateforme chimique de Carling, à PSA, à Renault, à Ikea Dépôt..., ainsi que dans de nombreuses petites et moyennes entreprises. D’ores et déjà de nombreux secteurs ont reconduit la grève. Cette  mobilisation  confirme à  nouveau le  rejet  massif  de  la  contre-réforme  Macron/Delevoye conduisant à la mise en place d’un régime unique par points. Les salariés ne se laissent donc pas abuser par la tentative de division orchestrée par le Gouvernement visant à opposer les salariés du Privé et du Public; ils ont bien compris que la mobilisation ne pouvait pas reposer que sur les salariés des régimes spéciaux. Ils ont bien compris aussi que la retraite par points conduit à baisser les pensions et à reporter l’âge de départ à la retraite: public, privé, tous perdants... Les salariés refusent la précarité universelle à vie! Les  organisations  syndicales,  FO,  CGT,  FSU,  Solidaires  appellent  tous  les  salariés public/privé  à renforcer et élargir encore la mobilisation en se réunissant dès à présent partout, pour décider de la grève et de sa reconduction: le 5 décembre a été massif, les jours qui viennent seront décisifs! Nous allons faire céder Macron et obtenir le retrait de son projet de réforme. Les organisations Syndicales de Moselle CGT, FO, FSU, Solidaires appellent dès maintenant à une manifestation interprofessionnelle Mardi 10 décembre à Metz
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-Lycée Vauvenargues : une vingtaine de collègues décident de reconduire et adoptent la motion suivante :
Les personnels du Lycée Vauvenargues, réunis en AG avec les sections syndicales locales SNES-FSU et FO le 6/12/19 à 7h30, ont estimé que les conditions n’étaient pas réunies pour reprendre le travail après la réussite de la journée d’hier (76% de grévistes dans l’établissement). En effet, le gouvernement n’a fait aucune annonce de nature à satisfaire la moindre des revendications unitaires concernant la réforme des retraites.

Notre mobilisation se poursuit car :

· Nous refusons la retraite par points et la dégradation massive des retraites et des pensions, pour nous tous, dans le public comme dans le privé, ainsi que pour nos enfants. Nous exigeons le retrait du projet de loi ;

· Nous exigeons la revalorisation immédiate et substantielle des salaires enseignants reconnus depuis des années comme inférieurs à la moyenne des pays de l’OCDE ;

· Nous dénonçons la dégradation de nos conditions de travail, aggravée par la réforme du lycée et du bac ;

· Nous dénonçons la dégradation globale des salaires, du pouvoir d’achat et la politique gouvernementale qui ne vise qu’à casser les solidarités nationales.
Les personnels grévistes et les nombreux sympathisants."
- Au collège Louise Michel :
"Les personnels du collège Louise Michel avec leurs syndicats CGT, FO, SNES et SUD
Réunis en AG ce matin 6 décembre, nous faisons le constat d’une mobilisation historique de tous les secteurs professionnels de ce pays. Ce mouvement de grèves massives et de manifestations a exprimé un mot d’ordre commun, celui de retrait du projet Macron-Delevoye de réforme des retraites. 

Le gouvernement cependant semble en cet instant déterminé à maintenir ce projet. Déterminés, nous le sommes aussi ! La grève doit s’inscrire dans la durée si nous voulons gagner ! 
Aujourd’hui, la grève est à nouveau majoritaire dans l’établissement pour l’ensemble de la journée.

Convaincus de la nécessite de ranger à nos côtés les usagers et soucieux de leur expliquer le bien fondé de notre mobilisation, nous avons rédigé un courrier à leur destination qui déjà circule.

Une tournée des écoles du secteur est envisagée pour ne pas laisser dans l’isolement nos collègues du premier degré.

Nous sommes disponibles pour participer à toutes les manifestations et actions décidées unitairement par nos organisations tant dans l’éducation que sur le plan interprofessionnel, notamment le 10 décembre prochain, date envisagée d’ores et déjà par certaines organisations. "
 
Le Vendredi 6 décembre:

- Au Lycée Montgrand, grève reconductible 18 sur 24 personnels

- Au lycée Daumier, 15 pour; 1 contre; 4 abstentions

- Au lycée Saint Exupéry; 52 grèvistes

- Au Collège Rimbaud, 10 grévistes sur 21 présents à l'AG

- Au Lycée Mandela, reconduction votée
- Lycée Allauch et Collège Chenier, AG à 12h

- Lycée Saint Charles, reconduction votée
- Sur le site P3 NEOS NAPHTA KEMONE, distribution de tracts depuis 7h du matin

- Au collège Vallon, reconduction
Lycée Jolliot Currie : greve reconduite par 20 (unanimite de l'ag -1 abstention), sur 88 profs attendus.

- Collège Jean Malrieu : hier 83% de grévistes chez les profs plus toute la vie scolaire et tous les agents. Une AG a lieu ce midi sur la reconduction dont le principe est adopté (4 dès lundi et 9 dès mardi mais tous les collègues ne se sont pas encore prononcés)
- Lycée Saint-Exupéry : à 8 heure 55 collègues reconduisent la grève le 6
 "Après la puissante mobilisation du 5 décembre, le bras de fer est engagé.

 Face à ce gouvernement qui ne comprend que le rapport de force, seule la grève nous permettra d’obtenir le retrait du projet Macron-Delevoye contre nos retraites.

 Assez de prendre des coups !

 Au-delà de la question des retraites, nous sentons tous la nécessité de stopper cette avalanche de mesures gouvernementales antisociales qui frappe tous les secteurs.

 Dans l’éducation nous luttons en particulier contre les réformes du BAC, du lycée, Parcoursup, la loi Blanquer et la réforme de la fonction publique. Autant de « réformes » qui dégradent nos conditions de travail, disloquent l’Ecole publique, et font perdre tout sens à notre métier.

 Tous en GREVE pour le RETRAIT !"
- Lycée Jean Perrin : AG de 40 à 8h, 20 votent la grève et constituent un comité de grève. Ils appellent les collègues de Louise Michel, Ampère, Pagnol, Bartavelles à se réunir à 10h30. Et à 10h30 AG de 42, discussions, propositions d'actions (tract dans les écoles...)
- Lycée Diderot : grève reconduite à 60% vendredi 6, ag prévue lundi matin 7h30

- Collège Chenier : AG à midi, 15 présents dont 7 qui seront en grève lundi, nouvelle AG prévue lundi à 7h45. Décision d'écrire un texte en destination des parents, de faire une banderole qui sera accrochée à l'extérieur du collège, tourner ves d'autres établissments. La discussion continue, certains collègues veulent être en grève à tour de rôle et d'autre en reconductible.

- à Martigues : hier 68% à Daumier et 55% à Matraja (Sausset). Manif prévue demain à partir de 12h.

- collège Marie Laurencin : Unanimité des 14 présents aujourd'hui pour la reconduction dès lundi de la grève jusqu'au retrait. Une caisse de grève s'est ouverte. Les aed qui n'étaient pas en grève le 5, le seront en partie à partir de lundi. Une ag lundi midi est prévue avec le collège henri wallon voisin.
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Motion de solidarité de l’assemblée générale des personnel·les en grève, contre la répression policière et les menaces administratives des lycéen·nes 

Ce matin, 6 décembre 2019, des lycéen·nes ont décidé de bloquer leurs établissements pour participer aux mouvements de défense de nos retraites. 

Devant certains lycées, la répression policière a immédiatement été d’une grande violence : usage de lacrymogènes, tirs de LBD et arrestations. Nous dénonçons l’usage de la force contre nos élèves, nous exigeons la fin de la répression policière organisée par le gouvernement contre le mouvement social et les quartiers populaires de façon générale. 

Nous exigeons la libération et l’absence de poursuite pénale et disciplinaire contre les lycéen·nes. À l’uninamité. 
Motion de l’assemblée générale des personnel·les de l’éducation nationale (1er degré, 2nd degré, supérieurs, précaires, titulaires, stagiaires, administratifs, syndiqué·es ou non) en grève, qui a réuni 150 personnes le vendredi 6 décembre 2019 à la bourse du travail de Grenoble. 
Dans la suite de la journée massive de mobilisation du 5 décembre, nous avons décidé de reconduire la grève ce jour. 
En effet, le projet des réformes des retraites Macron-Delevoye visant à instaurer un système par points conduirait à la suppression de toute garantie sur le montant de nos pensions, à leur diminution drastique, au recul de l’âge de départ, à l’aggravation des inégalités, à la dégradation accrue de la situation des femmes, cassant toute solidarité. Il n’est ni amendable, ni négociable. 

De plus, ce projet de réforme se met en place alors que les réformes Blanquer détériorent déjà nos conditions de travail parfois jusqu’à provoquer des suicides et qu’elles accentuent le tri social et vident de sens nos métiers. 

Nous appelons donc nos collègues à généraliser la grève reconductible pour la rendre majoritaire afin d’imposer : 

• Abandon total du projet de loi de la réforme des retraites (Macron-Delevoye) ; 

• Retrait de la loi de transformation de la fonction publique ; 

• Titularisation de tous les précaires à un salaire décent ; 

• Retrait des réformes Blanquer ; 

• Augmentation des moyens et des salaires ; 
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Collèges
Montgolfier :Le 6 : Seuls quatre profs travailleraient demain sur trente. Toute la VS fermée. AG programmée lundi 9 à 11h. 
Lucie Faure : le 5 : presque tous les enseignants en grève. Le 6 : AG à midi pour reconduction lundi.
Claude Chappe : jeudi, la Principale doit ouvrir et être au collège, mais il n’y aura personne. Vendredi, beaucoup ne travaillent pas. 7 se sont prononcés pour la grève, d’autres réfléchissent. AG à 13h lundi.
Flora Tristan : le 5 : 95 % profs en grève ; 100 % VS. Le 6 12,  18 sur 35 en grève le 6.
Charles Péguy : Le 5 : 85,5 % de grévistes chez les enseignants, 90 % pour les autres personnels, pas de Vie Scolaire. Le 6 : pas de vie scolaire, reconduction de quelques profs
Alain Fournier : Le 5 : 35 profs + CPE + Atos et intendance en grève le 5.

Le 6, AG de 24 professeurs et 2 parents ; élection d’un comité de grève. Tous les profs en grève sauf 4. Grève votée lundi : 11 pour ; mardi : 19 pour. AG mercredi 11 : AG à 8h. Manifestation mardi, atelier banderole avec les parents à 10h.
Pierre Alviset : Le 5 : 90 % de grévistes le 5 suite à l’AG.
Courteline : Le 6 : 50 % de grévistes enseignant (16 sur les 32 travaillant aujourd’hui), auxquels s’ajoutent  4 non enseignants, soit 20 en grève.
Flora Tristan : Le 6 : AG à 11h30 ; nouvelle lettre aux parents diffusée à 15h à Père Lachaise. Proposition d’une AG de secteur lundi à 18h, lieu à définir. 59 % de grévistes ce matin. Personnes mandatées pour des tournées. Délégation au chef d’établissement concernant les jours de grève et les mandats sur la base de la motion pour intervenir aux AG inter degrés.
Marx Dormoy : Le 6 : AG ce matin avec les parents et une quinzaine de profs et AED. 1/4 de grévistes aujourd’hui. Reconduction votée pour lundi
Jean Perrin :  Le 6 : AG ce matin : 40% de grévistes. On attend la récré pour discuter de lundi. AG ensuite à Flora Tristan avec le collectif Paris Est

 
Lycées

Colbert : le 4 : Devant le lycée, des lycéens ou des étudiants auraient été arrêtés, menottes aux poings. Une lycéenne blessée par la police.
Ensaana : le 5 : 28 en grève le 5 Le 6 : 26 en grève
Guillaume Tirel : le 5 : au moins 15 profs en grève, restaurant d’application fermé.
Charlemagne : le 6 : Blocus du lycée, vote en AG de 40 lycéens.
Simone Weil : le 6 : 1/4 de grévistes ce matin.
Sophie Germain : le 6 : bloqué par les lycéens.
Diderot : le 6 : Une vingtaine en Ag ce matin. Grève reconduite. Très peu d'élèves dans l'établissement. Nouvelle AG lundi matin.
Cités scolaire

Molière : le 5 : 35 grévistes sur 37 profs attendus à 8h30. 
Camille Sée : le 5 : Ce matin, une classe a essayé de bloquer en vain. Au collège, une quinzaine de collègues en grève. AG vendredi, puis lundi.
J-B Say : le 4 : AG de 45; 42 votent la grève du 5, 10 pour reconduire.
Claude monet : le 5 : 72 % en grève hier.

 La Fontaine : le 9 : AG à 10h.

 Henri IV : le 5 : 30 grévistes se sont déclarés.
Lavoisier : le 5 : blocus des lycéens. 75 % des profs en grève; pas de vie scoalier au clg ni au lycée. Le 6 : AG, 27 présents à 10h, reconductible avec 8 lundi, une majorité mardi avec VS et agents administratifs.
Bergson : le 5 : 110 grévistes Le 6 :  55 grévistes. Pas de vie scolaire au collège.
Carnot : le 5 : plus de 100 profs en grève. Le 6 : piquet de grève. Au moins 27 profs en grève. Décision de reconduire le 9
Balzac : le 6 : blocus des lycéens. 45 profs en AG toute la matinée + Vies Scolaire ; reconduction votée pour lundi et mardi.
Jacques Decour : le 5 : 61 profs en grève sur 88. le 6 : AG. Arrivée d’une délégation de Lamartine. Votent grève : 9 aujourd’hui, 7 lundi. Rdv à Lamartine à 9h30 lundi, puis AG à Decour lundi midi.
Chaptal : le 6 : 15 en grève aujourd’hui ; HIS lundi ; les collègues sont conscients que la grève reconductible est la seule solution. 80 % en grève au collège, 34 % au lycée, prépas comprises. AG aujourd’hui avec une grosse vingtaine à midi. AG lundi avec grève pour mardi, reconduction de la grève au-delà de mardi : une quinzaine y est favorable, dont la vie scolaire. Tract au lycée et aux familles.
Voltaire: le 6 :  AG, 25 presents. 20 vote la reconduction pr lundi 8 indecis. Nouveau comptage a 14h. Motion votee, diff prevue. Delegue a g floran tristan 11h30, plus contacter bahuts ou contacts pr faire savoir. Nouvelle lettre au parents diff a 15h a pere lachaise. Prop ag secteur lundi 18h lieu non encore defini. Comptage greviste ce matin 59 pour cent greviste. On a mandate gens pr tournee du bahut voltaire, delegue chef d etab jour de greve et mandats sur base motion pr interve aux ag interdegres. 
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COMMUNIQUE DES ETABLISSEMENTS D’AMBOISE 

A MONSIEUR LE MINISTRE DE L’EDUCATION, A NOS ORGANISATIONS SYNDICALES, A NOS COLLEGUES
Suite à la mobilisation très forte d’hier, aujourd’hui nous sommes 53 grévistes des 5 établissements d’Amboise (Collège Choiseul, Collège Malraux, Lycée Vinci, Lycée Professionnel Chaptal, Collège de Bléré) pour le retrait de la réforme par points. Nous considérons que seule la grève reconductible peut faire céder le gouvernement .

Nous sommes tous concernés, cette réforme ne fera que des perdants. C’est maintenant qu’il faut se battre. 
Nous appelons à participer au rassemblement à la gare de Tours à midi avec les cheminots grévistes, et à 15h à envoyer nos délégués à la réunion à St Avertin à 15h.
Nous appelons nos collègues à nous rejoindre, nous informons les parents.

Nous sommes déterminés à inscrire notre action dans la durée.

Nous continuerons la grève à nouveau pour certains dès lundi et nous préparons mardi, grande mobilisation.
Lundi : RV le matin à partir de 7H30 devant l’établissement pour les grévistes. Une lettre aux parents sera distribuée.
AG dans chaque établissement (Choiseul, 10h, Malraux, Midi, Vinci, Chaptal : midi)
Avec le soutien des sections syndicales FO, SNES-FSU, de la cité scolaire.
Appel adopté en réunion des personnels de l’Éducation le vendredi 6 décembre 2019
Dans la continuité de l’appel de l’AG des personnels de l’Éducation qui s’est tenue à la faculté des lettres de Tours le jeudi 5 décembre, la cinquantaine de collègues réunis à la maison des syndicats, représentants des assemblées et des réunions tenues le vendredi 6 décembre : - réaffirme qu’une journée de grève ne suffira pas. Avec les cheminots avec les agents de la RATP, avec les hospitaliers, … nous considérons que seule la grève reconductible est à même de faire céder ce gouvernement. - appelle les personnels de l’éducation dans les écoles, les collèges, les lycées,  les services, ... à discuter de cet appel et à s’engager dès maintenant dans la grève reconductible. - constate que ce vendredi des centaines de personnels de l’Éducation ont reconduit la grève en Indre-et-Loire. Des écoles étaient fermées, d’autres écoles, des collèges et des lycées ont été touchés par la grève. - appelle à participer massivement à la manifestation du samedi 7 décembre qui partira de la place Jean Jaurès à Tours à 14h. - appel à participer massivement à la manifestation interprofessionnelle (à l’appel de la CGT, de FO, de la FSU et de Solidaires) du mardi 10 décembre qui partira à 10h de la place de la gare et à tenir une assemblée générale de l’Éducation à 15h à la facultés des tanneurs. - invite les personnels grévistes à se réunir lundi dans des AG d’établissements ou inter-établissements (par secteur géographique) pour construire la grève et multiplier les actions : piquets de grève/rassemblements devant les établissements, rassemblement sur des lieux symboliques ou en lutte, rédiger des courrier aux parents, aux élèves, …- appelle les PE à se réunir à 9h30 le lundi 9 décembre à la maison des syndicats à Saint Avertin. - condamne la répression policière décidée par le gouvernement, violente, contre les jeunes qui se mobilisent en particulier à Lyon.
Chinon.
7h30 AG devant le lycée Rabelais. Jusqu'à 25 présents qui décident de reconduire la grève pour aujourd'hui. 8h nous faisons le tour du lycée par équipes pour discuter avec les profs qui ne sont pas en gréve nous appelons (au tel) les profs qui commencent plus tard donc finalement 30 grévistes. 8h30 Rassemblement en salle des profs rédaction d'un petit courrier aux parents et aux élèves (joint) distribution du courrier à 10h devant le lycée. Nous décidons de nous retrouver lundi matin à 7h30 pour continuer la gréve lundi 9h30 nous allons rendre visite en 2 équipes au Lycée Cugnot (à la demande d'une collégue du lycée Cugnot) et au collége Balzac. Certains collègues partent à Tours pour la manif avec les cheminots, d'autres ce mettent d'accord pour aller à Tours samedi pour une autre manif. 
Amboise: Cité scolaire
Piquet de grève à partir de 7h45: 20 grévistes à ce moment, on fabrique des banderoles "Retraite à poing dans ta gueule" "lycée en grève". Le Proviseur nous dit que nous étions 85% en grève hier (ts personnels confondus) Discussion avec les collègues qui arrivent, certains décident de nous rejoindre. Discussion avec les élèves aussi, plutôt étonnés. Finalement certains d'entre eux reviendront avec une petite pancarte contre la réforme. 8H30 : AG et échange sur la suite, notamment lundi et mardi.9H: nous retrouvons les grévistes des 2 collèges et du lycée professionnel, nous sommes maintenant plus de 50, en grève on appelle la NR qui vient faire un reportage un peu avant 10h.
10h: AG en salle des profs et discussion avec les collègues qui travaillent. Les grévistes du collège de Bléré (3) nous rejoignent. Adoption d'un court communiqué qui dit notamment: "nous sommes tous concernés, cette réforme ne fera que des perdants. C'est maintenant qu'il faut se battre. Nous continuerons la grève pour certains dès lundi et nous préparons mardi, grande mobilisation. RV le matin à partir de 7H30 devant chaque établissement, AG à midi...avec le soutien des sections syndicales SNES FSU et FO.
A midi certains d'entre nous ont rejoint le rassemblement des cheminots grévistes à Tours, où d'autres établissements grévistes étaient présents. A 15h, AG des délégués de grève, avec nos représentants.

Lundi les grévistes distribueront une lettre aux parents (jointe) et une AG a lieu à midi.
Lycée  Balzac, 
Bilan sur le taux de grévistes sur 2 jours: 75% jeudi et 50% aujourd'hui. Le mot d'ordre est relancé pour mardi mais pas pour lundi. On va motiver les troupes pour se retrouver.

Lycée  Vaucanson, 16 grévistes en AG le matin et participation avec d'autres établissements (collège Ronsard, Montaigne, lycée Choiseul, collège La Bruyère): caserne de pompiers, puis rassemblement avec les cheminots.
Collège  d'Esvres, reconduite de la grève ce vendredi matin: voici le texte de l'AG du 6 décembre

"Nous nous adressons à vous pour vous informer dès maintenant que nous avons décidé de poursuivre le mouvement de grève à partir du lundi 9 décembre pour le retrait du projet de réforme des retraites universelle par points.

Comme vous, que vous soyez salarié du privé, fonctionnaire ou chômeur, il est prévu que nous soyons durement frappés par cette réforme.

Pour un enseignant, la perte s’élève à 900 euros par mois sur la pension. La retraite serait réduite, en moyenne, à 1,27 SMIC.

Tous les salariés, les chômeurs, les étudiants et les retraités sont appelés à se joindre à cette mobilisation appelée par de nombreuses fédérations syndicales des transports, de la santé, de l’énergie, de l’Education, de la chimie, etc.

Nous sommes attachés au système actuel de retraites par répartition qui repose sur la solidarité entre les générations. Nous n’acceptons pas la régression que constitue cette réforme dans un pays qui dégage tant de richesses aussi mal partagées. Il en va de l’avenir de nos retraites mais aussi de celles de vos enfants et de nos enfants.

Le 9 décembre, nous nous réunirons de nouveau pour décider de la suite à donner à la grève.

Le 10 décembre, nous serons une majorité à aller manifester.

Nous sommes déterminés à reconduire notre grève si le gouvernement ne retire pas son projet et nous invitons tous les personnels à s’y associer.

Les militantes et militants FO nous indiquent aussi avoir été en grève avec des collègues au collège Lamartine, à Pablo Neruda (reconduction à 10 lundi et tournée de certains dans les collèges avoisinants), à Monts, des grévistes, au collège Rameau (une bonne vingtaine), à Anatole France. Liste non exhaustive!

Ariège 
La plupart des établissements ont connu un retour à la normale, mais il est question partout de poursuivre la mobilisation dès lundi ou mardi. 
A Mirepoix 6 grévistes au collège, 2 à la Segpa, 3 au lycée.

Un groupe est allé au rassemblement de Pamiers (ZA de Pic) avec une centaine de personnes de tous secteurs (CGT FSU FO SUD + GJ) qui sont allées tracter dans les entreprises du secteur et appeler au rassemblement samedi 10h au Rond-Point Pyreval (Intermarché).

Aveyron :
Reconduction au collège de Rignac et au collège Aymard de Millau.

Haute-Garonne

Toulouse
Lycée Bellevue : AG le matin, 30 collègues décident de reconduire la grève. 
Lycée Stéphane Hessel : Grève reconduite au  moins 35 à minima. Une délégation au piquet cheminot à Marengo à midi.
Lycée rive Gauche : une partie des personnels en grève reconductible

 Lycée Déodat, : 15 en grève reconductible.  Personnels du collège Maurice Becanne qui sont  venus à l’ AG. Lundi matin tractage à 7h30 devant le lycée et une AG à 10h. 
Lycée St Sernin : quelques personnels en reconductible, AG lundi.
Collège Rosa Parks : AG  grève tournante jusqu’à mardi. 20 grévistes le 6.
Colomiers 
Lycée international Victor Hugo : une quinzaine de collègues ont reconduit.
Muret :

Collège Bétance : grève reconduite massive
Lycée Aragon, Une dizaine de grévistes à 8 h  Des collègues se sont déclarés grévistes lundi  AG et débrayage 1h . Une cinquantaine de collègues : débat et discussion .Discussion avec les élèves sous forme de quizz pour leur parler des raisons de la mobilisation Décision  prise de parole tous les matins et   débrayer avec AG
Blagnac : 
Collège Mermoz : 10 en reconductible en début de matinée puis 13.

 
St Orens 

Lycée Riquet : une partie des personnels en grève reconductible, tournée auprès des établissements de la commune prévue à partir de 10h.
Rappel le 5  l’AG de secteur second degré premier degré  Villefranche de Lauragais, Nailloux Ayguesvives, Revel a voté la reconduction jusqu’à mardi 10 (50 sur 52), avec une forte représentation des enseignants du lycée de Villefranche. Un tract devait être distribué sur le marché de Villefranche. 
Collège d’Ayguesvives : des personnels ont reconduit.
Collège de Castanet : AG à 8h  une vingtaine de présents. 12 au départ  partent en reconductible puis 17, c’est-à-dire une bonne proportion des collègues devant faire cours. Une autre partie des collègues préfèrent se réserver pour la journée du 10. Des collègues envisagent d’être en grève lundi et d’autres  de reprendre le travail. AG  lundi matin 8h.  

 Une intersyndicale éducation sud cgt fsu fo s'est tenue hier soir, nous avons proposé un appel en cours de finalisation.

Gers
Auch  lycée le Garros : 15 en reconduction. Manif  avec les cheminots. 

 Mirande : Lycée et collège : reconduction
Auch : Une AG éducation prévue mercredi à 13h à l'UD CGT rue Gambetta. 
Isle Jourdain, AG commune des collèges Louise Michel et Françoise Héritier lundi à 12h30, pour une prise de décision commune.

 
Hautes-Pyrénées :
Lycée de Bagnères : 3 en grève le 6, AG lundi. Lycée de Bagnères, 3 en grève ce vendredi dont notre adhérente et ils vont vers une AG lundi à 12h.

Au Lycée Marie Curie à Tarbes, il y avait 57% de grévistes jeudi et il y a une AG lundi à12h

 
Lot : 
Cahors : reconduction au lycée Gaston Monnerville, Collège de Magny, au collège Gambetta 
 
Tarn 
Lycée Bellevue Albi : 85 % de grévistes, nouvelle AG lundi à 9 h.

Cet après midi tournées intersyndicales et inter degrés de diffusion de l'appel de l'AG du matin.

Appel de l’assemblée générale du 81 du matin qui s’est tenue dans le lycée :
« 130 grévistes de l’Éducation nationale du Tarn réunis en Assemblée générale le vendredi 6 décembre dans la cité scolaire Bellevue se félicitent de la formidable mobilisation des personnels de l’Éducation Nationale et de l'ensemble des salariés le jeudi 5 décembre. L'Assemblée générale appelle l'ensemble des personnels de l’Éducation Nationale du département à se mettre en grève pour le retrait de la réforme des retraites. L'Assemblée générale invite l'ensemble des collègues à se réunir en Assemblée générale dans les établissements et les écoles dés lundi matin pour poursuivre et amplifier la grève afin de gagner le retrait de la réforme des retraites.

L'Assemblée générale invite les AG d'établissements, d'écoles à désigner leurs délégués pour une AG départementale de l’Éducation Nationale qui se tiendra lundi 9 décembre à 16 H à la Bourse du travail, cette AG est ouverte à toutes et à tous et décidera collectivement des initiatives à mener dans l’Éducation et dans l'interpro.

L'Assemblée générale appelle à un rassemblement devant la DSDEN du Tarn le lundi 9 décembre à 13 H.

L'Assemblée générale appelle les organisations syndicales nationales à proposer un plan d'action offensif pour gagner, articulant grève reconductible partout où c'est possible et temps forts nationaux rapprochés.

Appel adopté à l'unanimité moins une abstention. Présents à Assemblée générale : Lycée Bellevue, collège Bellevue, SEGPA Bellevue, lycée Rascol, école Lentajou Gaillac, collège Balzac, collège Réalmont, école de Brens, lycée Soult, école de Cambon, école Jean Jaurès Carmaux, collège de St Juery, école l'Albertarié de Graulhet, école Louisa Paulin de St Juery, école la Clavelle Vendôme de Gaillac, école de St Grégoire, école de Saussenac, école Gambetta de Graulhet, école Louise Michel de Gaillac, AESH du Tarn, remplaçant du premier degré, ainsi qu'un retraité et un étudiant de la fac Champollion. »
Reconduction sur le lycée Rascol Albi et le collège Bellevue.
 
Tarn et Garonne 
Collège de Beaumont de Lomagne  : au moins 5 enseignants grévistes 

29
AG interpro à Quimper en fin d'apm hier qui a débouché sur une réunion de 4 OS ( FO, CNT, FSU, Solidaires ) et Gilets jaunes de Quimper.

Un tract commun en est sorti

Ce matin, RIS au lycée de l'Elorn : 50 présents et 35 ont revoté la grève dès lundi. ( 85% de grévistes le 5, idem pour les personnels Région ).  

Lycée Thépot de Quimper : 20 collègues avaient voté la grève dès ce vendredi; je suis passé ce matin et il y avait une douzaine de collègues grévistes réunis à partir de 8 h.

Collège Fouesnant : 6 collègues en reconduction

LP Pleyben : reconduction en discussion ce matin ( 7-8 prêts à reconduire ).

60
Lycée J.Monnet : 22 à l'AG, 14 reconduisent, 9 au Collège G. Denain, 8 au collège Fauqueux, 13 au collège Pierre Mendès France, 11 au lycée H.Capet, 8 au collège de Montataire, reconduction également au collège Rousseau...

Très forte mobilisation sur 2 lycées de Compiègne : 25 à D'Ailly et 45 sur le lycée Mireille Grenet.
Les AG se tiennent, organisent des lettres aux parents, des tournées dans les autres établissements, l’affichage de la banderole :  les personnels sont déterminés. 

Les militants FO sont dans les AG pour permettre aux personnels de décider la reconduction et de contrôler leur grève. De très nombreux échos font état d'un soutien affiché des parents via des messages aux chefs d'établissement qui les communiquent aux collègues.

A Compiègne, où l'AG de M. Grenet est motrice, les grévistes se sont retrouvés pour des actions au centre ville cet après midi. Ils ont été rejoints par les gilets jaunes qui les ont accompagnés. 
L'AG enseignement de Compiègne s'est réunie juste après : une cinquantaine de personnes : des délégués mandatés de plusieurs établissements, de  très nombreux collègues très impliqués du lycée M. Grenet. L'AG s'est muée en interprofessionnelle avec la présence de postiers, de salariés de l'entreprise Webhelp et des gilets jaunes.

Appuyée sur les 2 Unions Locales FO et CGT, avec la FSU, elle appelle à une AG interpro plus large lundi à 18h.

Dans cette AG sur Compiègne, la discussion s'organise : comment étendre la grève ? Il est proposé de faire des petites brigades dans les établissements où les collègues ont repris ou bien où les grévistes sont peu nombreux à reconduire, d'aller voir les PE dans les écoles primaires et maternelles, de leur suggérer de se réunir en AG sur le temps du midi (AG sandwich) pour décider la grève et étendre la reconduction. 

L'AG de Compiègne, qui dans les faits se met à fonctionner comme un comité de grève, organise la journée du mardi : 9h 30 blocage de la ZI de Longueil, 11h, cortège vers l'usine Webhelp avec 900 salariés tout proche, covoiturages pour la manifestation de Beauvais mardi à 14h30 ( les AG d'établissement organisent leur covoiturage).
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Le 6  dans les éléments parvenus : Jaurès-Collège-Montreuil : 75 % de grévistes
Jaurès-Lycée-Montreuil :  75 %. La grève est reconduite d'ores et déjà pour lundi, par une AG de grévistes (44 pour, 3 abstentions)
Moulin-Montreuil : près de la moitié des enseignants et la totalité des AED
Martin-du-Gard-Epinay : 43 grévistes
Anspach Montreuil : 15 professeurs sur 23 en grève (65 %) et 100 % de la vie scolaire. 11 collègues se sont d'ores et déjà prononcés pour la grève mardi
Eluard-Montreuil : 15/20 (75%)
Mandela-Blanc-Mesnil : 17 grévistes enseignants, 6 profs qui travaillent (à peu près 70 % de grévistes, donc)
Vigo-Epinay : 21/39
Evora-Montreuil : 10/21. La grève est d'ores et déjà reconduite pour lundi.
Curie-Les-Lilas : 8 en grève
Olympe-Noisy : reconduction
Le Parc-Aulnay : une dizaine
Lenain-Montreuil : une quinzaine
Politzer-Montreuil : seuls 5 collègues travaillent
Evora-Montreuil : 10/21
Renoir-Bondy : 10 collègues ont d'ores et déjà voté la grève lundi
Berthelot-Montreuil : 10/28 aujourd'hui (90 % hier)
Fabien-Montreuil : 25/40 aujourd'hui ( 85 % hier.)
Marais-Montreuil : 12/26 aujourd'hui (22/26 hier)
Cotton-Montreuil : 10 aujourd'hui (50 % hier. )
Condorcet-Montreuil : 10 
Horticulture-Montreuil : 2
Camus-Rosny : 15 
Politzer-Bagnolet : . 2/3 aujourd'hui (90 % hier)
Travail-Bagnolet : une dizaine aujourd'hui (50 % hier).
41

Clg Saint-Aignan : 28 profs / 33 en grève. Toute la vie sco en grève. Agents en grève, pas de cantine. Gestionnaire et sa secrétaire + secrétaire de direction en grève. 15 élèves seulement à 8h20. Aucun élève dans le collège à partir de 11h30. AG demain 8 h HIS mardi matin.

 
Clg Contres : le 5 /12 : 5 profs présents sur 40, 7 élèves, pas de cantine AG vendredi 6 à 8 h à heure, information syndicale lundi 11h30 12h30. Vendredi 6/12 6 aed sur 9 et un prof en grève
 
Lycée Camille Claudel quelques élèves 6 ?  internat fermé. Tentative de blocage de quelque élèves devant le portail, mais si peu d’élève que cela s’est arrête.

Clg Blois Vienne, Au collège Blois-Vienne de Blois, nous sommes 80% de grévistes et avons voté la reconduction au vendredi 6. Nous manifestons devant le collège à 8h avec distribution de tracts aux parents puis nous rejoignons les manifestants au rond point Cap-ciné pour un cortège prévu à 13h30. Lundi matin à 8h30, nous nous réunissons en heure d'info syndicale pour décider de la suite à donner au mouvement.
Clg montrichard - suite à l'HIS de lundi: 20 grévistes jeudi/ 10 vendredi. Point lundi prochain midi.Pas d'action de vie scolaire ni agents.
Clg de Morée. Grève le lundi 9 avec 10 grévistes déclarés.
Mayotte : constitution d’un premier comité de grève

16

Collège  de Chabanais jeudi 5 : 40 % de grévistes
Lycée  de Barbezieux : 15 grévistes le 6, AG prévue lundi à midi
Collège  PMF de Soyaux : AG hier, 12 grévistes le 6
Collège  Félix Gaillard de Cognac : décision de reconduire la grève votée par 13 collègues réunis en AG hier, nouvelles AG prévues lundi matin et lundi soir ; la grève tournante chaque jour, avec constitution d'une caisse de grève gérée par les grévistes eux-mêmes, sont envisagées.
A Cognac hier, 30 militants de FO et de SUD Education se sont rassemblés devant la sous-préfecture. Une délégation intersyndicale FO-SUD, composée du secrétaire du syndicat FO Rémy Martin, du secrétaire du syndicat FO Henessy, du secrétaire du syndicat FO lycées et collèges, ainsi que du responsable Cognaçais de Sud-Education, a été reçue par Madame la Sous-Préfète à 16 h

24
Ce matin s'est tenue une nouvelle fois une AG Education Nationale à la bourse du travail. 

Nous étions une trentaine (syndiqués FO, CGT, FSU, et non syndiqués), dont beaucoup en grève reconductible. Nous sommes allés ensuite rejoindre les cheminots vers 10h30 au rond point Y Guenat pour une distribution de tracts. 

Décisions :
Lundi 9 décembre matin des AG dans les établissements où cela sera possible. (Exemple : lycée Laure Gatet 12h, collège Montaigne 12h, ......)

AG Education Nationale Bourse du travail et préparations de matériel, pancartes.

Nous avons eu l'intersyndicale départementale (CGT - FO - FSU) de 13h30 à 15h30. 

Il a été décidé de faire une nouvelle manifestation mardi 10 décembre 10h à Périgueux.
Deux autres manifestations sont aussi organisées : Bergerac 15h, Sarlat : 15h.

Afin de prévoir les suites, il serait souhaitable de faire une AG Mardi après - midi 14h à la Bourse du travail de Périgueux. Nous devons prévoir des actions pour la semaine : rassemblements, distributions de tracts.... 
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6 décembre, en plus des collègues du collège de Saint Valery sur Somme, ou du Lycée Boucher de Perthes à Abbeville qui ont voté la reconduction hier 05 décembre, des collègues ont reconduit et sont grévistes dans plusieurs établissements :
- Au collège de Ponthieu à Abbeville. Une AG est prévue le 09 à la récréation. Des collègues proposent de se mettre en grève le 09. La date du 10 décembre est proposée comme grosse journée de mobilisation

- Au Lycée Madeleine Michelis à Amiens, ils prévoient de repartir massivement mardi 10 décembre

- Au Lycée de Montdidier, AG de l'éducation vendredi 06 décembre 

83
Appel du comité de grève de l’aire toulonnais, appel à la reconduction

08
Des  collègues étaient encore en grève aujourd'hui dans quelques établissements, nous avons diffusé le communiqué intersyndical, des AG se sont tenu dans certains établissements. Pour préparer l'AG des personnels de lundi prochain.
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Les AG qui ont eu lieu ce matin dans les bahuts ont décidé de reconduire la grève dès aujourd’hui le 6.
Cette position a été rapide dans les établissements où des camardes FO ont pris la parole et dans des établissements où le SNES est absent.

Ailleurs, il est évident qu’outre le gouvernement, l’ennemi sera la FSU.

Premier constat : la prise de parole FSU commence toujours par le risque qu’il y a de voir comptabiliser le week-end dans les jours de grève et bla-bla. Aucun collègue ne met l’argument de l’argent sur le tapis, ce sont les responsables qui le répètent à l’envi.

Duxième constat : ils disent qu’il faut préparer mardi … un temps fort …

Opposition FO et argument FO : le 5 décembre a vu des millers de collègues en grève à des hauteurs inédites jamais atteintes (hélas contre toutes les autres contre-réformes), il donc impossible et impensable d’attendre et de reprendre le cartable le 6 comme si de rien n’était. On ne suspend pas un mouvement, on n'appuie pas sur la touche pause. rien n’arrête la colère.

C’est avec ce type de discours que nous avons fait basculer des AG dans notre sens.

Beaucoup de bahuts tiendront à nouveau des AG lundi matin et décideront de la grève dès lundi.

88
AG ce matin à Neufchâteau : 32 présents, non syndiqués et syndiqués SNES, CNT, FO (8) et même CFDT (2). Vote de l'AG pour la reconduction de la grève demain, vendredi : adoptée par 26 voix sur 32 présents, 4 abstentions, 2 contre
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Grève le 6 décembre + décisions d'AG 
Lycée Michelet Vanves 55%

Collège Gounod Saint-Cloud 24%

Collège Les Renardières Courbevoie 43,75%

Collège les bons Raisins Rueil Malmaison 26 %

Collège La Malmaison Rueil Malmaison 31%

Collège Danton Levallois 28%

Lycée Léonard de Vinci Levallois-Perret 50%

Collège les Chenevreux Nanterre 65 %

Lycée Joliot Curie Nanterre 46%

Collège Alain Fournier Clamart 20%

Collège Paul Bert Malakoff 60%

Collège Jean Macé Clichy 25%

Lycée Newton Clichy  15 collègues reconduisent

Collège de la Paix Issy-les-Moulineaux 44%

Collège Henri Matisse à Issy-les-Moulineaux 27%

Lycée Michel Ange Villeneuve-la-Garenne 40%

Collège Pompidou Villeneuve-la-Garenne 59%

Lycée Jean Jaurès Chatenay-Malabry 16,5%

Collège Auriol Boulogne-Billancourt 13,8%

Collège Emile Zola Suresnes 12%

Lycée L’Agora à Puteaux 20%

AG unitaire de Gennevilliers à 11H ce matin  : 110 participants (profs, postiers, RATP, finances publiques, ADECO...). 

Vote pour la reconduction de la grève jusqu'à mardi inclus : 

85 pour , 1 contre - 6 abstentions

+ Appel à étendre

+ Manifestation avec les gilets jaunes et les "privés d'emplois". 

+ Participation à la manifestation de mardi 10/12

Décisions de l'AG des collègues grévistes au collège Paul Bert de Malakoff :  "Suite à la forte mobilisation de la communauté éducative, l’assemblée des enseignants grévistes du CLG Paul Bert cherche à maintenir la mobilisation du 5 décembre et propose les actions suivantes :

Créer un groupe de diffusion avec un ou deux référents par établissement permettant de communiquer et mutualiser les actions;

En plus d’une nouvelle mobilisation dans la rue mardi 10 nous envisageons une grève pédagogique les mercredi 11 et vendredi 13 (accueils des élèves sans apports disciplinaires).

Nous appelons toutes les écoles, collèges et Lycée à nous rejoindre dans cette action pour donner du poids à nos revendications. »
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Lycée Monod à Enghien, 35% de grévistes hier (mais pas grand monde en salle des profs) et une dizaine de grévistes aujourd'hui. On a voté la reconduction pour lundi. " l'AG appelle les enseignants à la reconduction de la grève lundi 9 décembre et mardi 10 décembre"
- Lycée Rousseau, Montmorency : 47 profs en grève hier, 27 profs qui reconduisent aujourd'hui soit 50%. AG lundi avec les lycéens devant le lycée pour reconduction. 

- Collège Jules Ferry Ermont: 90% de grévistes hier, 6 reconductions pour l'instant, sur 46 
- Collège Chabanne Pontoise aujourd’hui : 60% grévistes et pas de vie scolaire au collège

- Collège Jean Moulin Arnouville 40% de gréviste à hier. AG lundi pour décider des suites.

- Collège Leonard De Vinci Eragny 3 collègues à priori grévistes aujourd’hui 4 si on compte le collègue qui n’a pas cours les vendredis

- Collège Picasso Eragny : 12 collègues grévistes environ aujourd'hui 

 - Collège Copernic Montmagny : 6 collègues en reconduction
 - Lycée Montesquieu, Herblay : plus de 80 pour cent de grévistes hier ! Seulement 3 profs en sdp. Certains profs étaient hésitants à l idée de faire cours ce matin, mais ont cédé

 -Collège de Pierrelaye: 80 pour cent de grévistes au Petit Bois hier 

- Lycée Jules Verne, Cergy  Hier 70% de grévistes  Aujourd'hui 3 enseignants ont reconduit.

-Collège Jean Moulin,  Sannois, 16 présents, vote pour la reconduction lundi et mardi à l'unanimité.
- Lycee Rousseau, Sarcelles :63 profs en grève hier, un grand nombre continue aujourd'hui. Caisse de grève. 
- Collège Descartes, Soisy : 80% des profs en grève hier. Aujourd'hui : les professeurs font "classe morte". Caisse de solidarité pour les AED et CPE qui vont continuer la grève pour rendre difficile l'accueil des élèves. AG chaque jour. 

- Collège Louis Hayet, Cormeilles : hier 93% de grévistes. AG lundi pour continuer la grève
- Collège Jules Ferry Eaubonne : hier 70 % de grévistes 

- Collège Truffaut Gonesse, hier 100% de grévistes

- Lycée Turgot de Montmorency : AG ce matin avec mise en place d'une caisse de grève et d'un comité de grève. Vote de la reconduction 

- Lycée Jouvet :  AG lundi 10h avec vote de la reconduction mardi.
AG départementale Cergy : 100 collègues, FO, CGT, FSU, SUD, appel à : 

- pousrsuivre et amplifier la mobilisation

-reconduire la grève
-participer massivement à la journée du 10 décembre

- participer à la prochaine AG lundi 9 décembre 11H30 + mardi 9H à la maison des syndicats de Cergy

- à poursuivre l'information auprès des agents et de la population
AG départementale de Sarcelles , 60 collègues, , FO,  FSU, CGT, SUD, 10 établissements (écoles, collèges, lycées ) représentés

Même appel que Cergy, reconduction, grève. 

Appel à AG lundi soir(18H) et AG Interpro mardi matin 9H , maison de quartier les Vignes Blanches, rue Anna de Noailles
AG départementale d'Argenteuil , 60 collègues, FO, FSU, CGT, SUD 
L'AG vote la reconduction de la grève lundi 9 décembre à l'unanimité moins 9 abstentions.

L'AG appelle à :

-augmenter la mobilisation dans notre secteur professionnel

-une nouvelle AG de grève lundi 9 décembre 9h30 Espace Mandela

-l'organisation d'un rassemblement à la sous-préfecture d'Argenteuil lundi 9 décembre 12h

L'AG :

-élabore ce jour un tract à destination des collègues et de la population d'Argenteuil / grève reconductible pour le retrait  + rassemblement lundi.

-prend contact avec les fédérations de parents d'élèves pour les associer à la grève et au rassemblement

-prend contact avec les territoriaux d'Argenteuil (peu mobilisés le 5.)

-part en tournées d'écoles ce jour et diffuse ce week-end sur les lieux publics d'Argenteuil ce tract d'appel à la grève reconductible et au rassemblement lundi midi à la sous-préfecture de la ville.

- met en place un groupe organisateur / caisse de grève.
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Lycée du Parc (Lyon 6e) :
5 décembre : forte mobilisation : beaucoup de grévistes et de collègues dans la manifestation.

6 décembre : à nouveau des collègues reconduisent la grève

Mardi : des collègues se sont engagés à faire grève et à partir en manifestation
Lyc Louis Armand, Villefranche : 

5 décembre : 86 % de grévistes, et une manifestation importante pour Villefranche. 6 décembre : AG le matin, 1/3 des présents reconduisent la grève immédiatement, les autres les rejoindront mardi (unanimité des 32 présents). 

Mardi matin : AG à la maison des syndicats. Volonté d'organiser des actions communes avec les autres établissements du Beaujolais Val de Saône. 
Collège Jean Rostand, Craponne : AG ce vendredi à 13h. On reconduit (au choix selon les collègues) lundi/mardi et/ou mardi/mercredi et/ou que mardi. Distributions de tracts aux parents lundi soir. On dépose une HIS pour vendredi suite aux annonces du gouvernement. Forte mobilisation prévue encore ce mardi. On demande aux collègues de prévenir avant 8h chaque matin par mail pour être comptabilisés grévistes.
Lycée La Martinière Monplaisir (Lyon 8e) : 

Mercredi 5 : lycée quasiment fermé, une cinquantaine de participants à la manifestation, c'est inédit. Il y avait des enseignants de classes préparatoires peu habitués à se mobiliser, c'est un marqueur du rejet

Vendredi 6 matin : heure d'information syndicale et prise de parole très écoutée à la récréation. Une quinzaine de professeurs ont décidé de reconduiré la grève.  

Lycée René Cassin, Tarare : Heure d'Info Syndicale à 12h. Nous avons décidé à une large majorité de reconduire la grève dès lundi et jusqu'à mardi soir. De consacrer la journée du lundi à l'organisation du mouvement : convaincre les collègues de nous rejoindre, lettre aux parents, communiqué de presse, caisse de solidarité... Et préparation de la manif de mardi à laquelle nous appelons à participer.
 
Collège Jean Perrin : AG aujourd'hui en présence de collègues des lycée de La Duchère et Jean Perrin, et d'une dizaine de collègues du collège. On a décidé de reconduire à partir de mardi 10, et de faire avant une AG collège-lycée avec nos voisins de Jen Perrin lundi 9 à 12h. Mardi nous serons au moins 8 profs en grève et à nouveau quasiment tous les AED. Une caisse de grève a été démarrée pour aider.
Rappel des échos de mobilisations que vous avez reçus à 13h48, avec des éléments de réactualisation en rouge :
Collège A. Kandelaft, Chazay d'Azergues : réunion des collègues à 13H. 

6 collègues prévoient de faire grève mardi, 2-3 sont intéressés, ce qui est important pour un établissement comme Chazay.
Lycée Colbert (Lyon 8e) : réunion d'enseignants et d'agents à 8h, au moins une dizaine de grévistes, création d'une caisse de grève, message aux autres collègues pour les inviter à se mettre en grève ce jour et lundi, et à se réunir à partir de 7h45 pour organiser les actions. Des collègues se sont rendus au rassemblement des étudiants au rectorat à 10H, puis à la manifestation à 11H30, et à l'AG départementale à 14h. 
Deux collègues du lycée Hector Guimard sont venus à Colbert juste après la réunion du début de matinée proposer des actions en commun dès lundi. 

L'après-midi les délégués de Colbert et de Guimard ont rencontré à l'AG départementale des délégués cheminots de l'AG SNCF de la gare de la Part-Dieu qui viendront dans leurs AG d'établissements lundi.
Lycée la Martinière Duchère (Lyon 9e) :
Au moins 47 collègues, enseignants, AED, de laboratoire ont décidé de continuer ce 6 décembre la grève massive engagée hier, à la suite de la discussion menée en assemblée générale ce matin à 7h45 où 30 des présents sur une petite quarantaine a voté en ce sens. Les grévistes appellent tous leurs collègues à débrayer et à les rejoindre dans la grève. Ils se réunissent actuellement pour prendre des initiatives pour élargir la grève (et la caisse de grève) !
Lycée Descartes, Saint-Genis-Laval : 26 grévistes, une délégation a rejoint le rassemblement des jeunes devant le rectorat à 10h.
Collège Elsa Triolet : au moins une quinzaine de collègues en grève, AG lundi midi et le soir, participation à l'AG premier et second degré de Vénissieux.
Lycée Chaplin, Décines : 20 grévistes ce vendredi 6.
SEP du Lycée Chaplin, Décines : AG a voté reconduction de la grève aujourd'hui et mardi, rédaction d'une lettre aux parents qui sera diffusée lundi, AG lundi midi à laquelle participeront les collègues du collège Brassens et contact a été pris avec les collègues du collège Maryse Bastié.

SEP du Lycée Chaplin, Décines : AG a voté reconduction de la grève aujourd'hui et mardi, rédaction d'une lettre aux parents qui sera diffusée lundi, AG lundi midi à laquelle participeront les collègues du collège Brassens et contact a été pris avec les collègues du collège Maryse Bastié.10H : Rassemblement des étudiants devant le rectorat : 
250 jeunes et adultes : enseignants, syndicats, personnels du rectorat.

Chants et slogans contre la précarité étudiante et la sélection sociale à l'université, pour défendre la sécu et les retraites. Prise de parole de soutien FO appréciée.

56

Compte rendu de l’AG Lycée Victor Hugo Vendredi 6 de 8h à 9h30
L’ AG intersyndicale éducation du Morbihan appelle à se mettre en grève reconductible à

partir du vendredi 6 .

Une dizaine collègues en grève aujourd’hui sur le lycée à 10h.

D’autres se sont déclarés grévistes pour lundi et mardi. 

Décisions

- Se mettre en relation avec les autres établissements du secteur (écoles et collèges)

AG de secteur dans la salle des profs du Lycée Victor Hugo lundi 9 à 13h

Si vous avez des contacts avec les collègues des écoles et collèges leur faire passer l’info).

-Participation d’une délégation du lycée à l’AG interpro public privé cité Allende vendredi 11h

-Délégation chez le Proviseur sur la question de la remontée des jours de grève, (nous

donnerons l’information à l’oral) + disposition sur sorties élèves prévues la semaine

prochaine.
-Participation pour ceux qui le peuvent à la manifestation du samedi 7 à partir de la maison

des syndicats à 10h.

- Lettre aux parents à rédiger

-Mettre en place une caisse de grève
-Participation à la manifestation du mardi 10 décembre 10h Cosmao Dumanoir.
Lorient Hennebont:
Colbert 11 collègues ont reconduit la grève

Langevin 10 collègues

Brizeux 7

Conti Ag ce vendredi à 13h

Territoriaux d'Hennebont reconduit la grève à plus de 50

Transport Postic Logistic reconduit la grève à une dizaine. 

17

Lycée de Jonzac : les collègues grévistes aujourd’hui ont organisé la distribution de l'appel de l'AG de secteur d'hier et de l'AG du lycée dans le collège et les écoles du secteur. Rassemblement demain sur le rond-point de Montendre et mardi devant la sous-préfecture. 

- collège Agrippa d'Aubigné de Saintes : vote de la reconduction de la grève à l'AG de ce jour. Les personnels participeront aux rassemblement de Saintes ce week-end et lundi. AG lundi. 

- lycée Valin de La Rochelle : grève reconduite jusqu'à mardi. AG lundi. 
- collège Quinet de Saintes : grève mardi (merci la FSU qui nous sabote le boulot de reconduction !). AG lundi. 

- lycée Palissy de Saintes : reconduction de la grève.
Les rassemblements de Saintes et La Rochelle ont réuni chacun 300 personnes. 
A Saintes, les grévistes ont décidé la rédaction d'un tract pour appeler à la reconduction dans les AG et aux rassemblements devant le palais de Justice à 10h30 tous les jours, et notamment mardi où une manifestation sera organisée. Les tracts seront distribués après les rassemblements du week-end et sur les ronds-points. 
- reconduction au collège Caillié de Saintes : 7 grévistes, 7 grévistes différents prévus lundi. Elaboration d'une caisse de grève. AG mardi 10 à 10h.

- 20 personnels grévistes au collège Quinet de Saintes + vie scolaire et agents. Le principal demande aux familles de récupérer leurs enfants. Lettre aux familles. AG cette après-midi.
- AG ce matin : décision de reconduction de la grève. 30 grévistes au lycée Palissy de Saintes. AG cette après-midi. 

- AG prévues lundi matin aux lycées Valin, Dautet et Vieljeux, et au collège Missy de La Rochelle, ainsi qu'au collège de La Jarrie. 
Rassemblement de 300 personnes à Saintes. Plusieurs représentants de différents secteurs en reconduction ont prit la parole, notamment les cheminots et le syndicat FO des transporteurs de fonds, avant que le cortège ne se rende à la sous-préfecture pour exiger une rencontre avec la sous-préfète. Trois porte-paroles ont été reçus (CGT, FO et gilets jaunes des secteurs territorial, éducation et retraités) et ont réaffirmé l'exigence du retrait du projet de réforme des retraites, ainsi que les revendications catégorielles.

Il a été décidé de :

· réaliser des tracts à destination de la population cet après-midi à la Bourse du Travail de Saintes, et de les imprimer pour qu'ils soient distribués samedi et lundi ;

· se retrouver devant le Palais de Justice de Saintes à 10h30 samedi 7 décembre et d'aller distribuer les tracts au marché et sur le rond-point de Jardiland l'après-midi ;

· se réunir à 10h30 lundi pour décider des actions à mener ce jour-là, avec une nouvelle délégation reçue par la sous-préfète ;

· poursuivre la mobilisation mardi en organisant la manifestation, avec un nouvel entretien entre la sous-préfète et une troisième délégation.
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Le  6 : A l’AG du lycée Jean Zay de ce matin la grève pour aujourd’hui a été reconduite par 31 voix pour 3 abstentions ; elle s’est continuée   pour décider de la journée (il était question de tournées de bahuts, tractage, …)

Lycée Poincaré, 89 grévistes hier ; grève reconduite aujourd’hui : 19 grévistes

Clg de Baccarat : grève reconduite ce jour par 11 profs; en grève à plus de 50% hier
Le LP de Pompey reconduit le mouvement aujourd’hui ; il a fermé hier.
Cité Chopin Nancy: jeudi 5 clg : 29 grévistes sur 34 profs attendus et 6 AED sur 8 en grève ; lycée : 70 grévistes profs sur 130 ; aujourd’hui vendredi 6: 5 grévistes au clg, 5 grévistes au lycée
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Le 6 :  des établissements de Saône te Loire  ont reconduit la grève : Pontus, Hilaire, Niepce, Louhans, Cuisery, Cuiseaux

Dans d'autres il y a eu des AG  à  : St Germain du Plain, Tournus, Camille Chevalier , Louhans qui reconduisent la grève à partir de lundi 

A 14 H le 6 il y a eu une AG interpro d'une centaine  de grévistes avec les organisations syndicales FO, CGT, SUD, FSU 

Nous avons appris que les cheminots avaient reconduit la grève jusqu'à au moins lundi , que Framatome, EDF, Seva, Amazone avaient également reconduit la grève et que dans ces différents secteurs se tiendront des AG lundi

Il a été décidé de :

- convoquer une nouvelle AG interpro  lundi 9 et   mardi 10 à 14H 

- d'organiser une manifestation mardi 10  à Chalon à 15 H 

- de distribuer un appel pour le retrait de la réforme afin  amplifier la mobilisation dans d'autres établissements et entreprises

de nouvelles AG se tiennent lundi 9/12: Louhans , Pontus,  Niepce,  Camille Chevalier à Chalon
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Collège de Douvaine: HIS et Ag.Appel du 74 distribué.Proposition de "badges "profs en colère". Proposition de lettres pour les parents.Tract proposé par Nina et Julie utilisé.

Collège de Meythet:Lettre distribuée aux parents. HIS et AG. 9 profs non grévistes sur 45.Vie scolaire en grève. Le lycée Gabriel Fauré s'associe à la grève et vote la reconduction jusqu'à mardi.

Lycée d'Argonnay: Ag 45 personnes  en grève. Reconduction avec 33 collègues le vendredi.Blocage du rond point Berthollet. Distrubution de tracts.

St Julien Madame de staël: du jamais vu 45% de gréviste. Grève reconduite.

St Julien Arthur Rimbaud: 6 profs présents jeudi

St Julien JJR: 5 profs présents!!!

Alby: 5 profs présents, du jamais vu .

Annecy: AG tous les jours à 12h. Invitation aux collègues des lycées, collèges, écoles à rejoindre l'AG.

Collège les Balmettes: une forte mobilisation, sans précédent, 30 grévistes sur 43.

Lycée de la Versoie:27% de grévistes.

Collège CHampagne:47% de grévistes.

Lycée Gabriel Fauré et le collège
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Communiqué de l’assemblée générale des grévistes du 6 décembre 

Nous, enseignants des trois lycées de Nevers, syndiqués et non syndiqués, reconduisons la grève. Le combat qui vient de s’engager ne va pas s’interrompre. Il continue dans de nombreux secteurs. 

Nous invitons tous nos collègues de l’enseignement primaire et secondaire, tous nos collègues agents et administratifs, à rejoindre le mouvement massif qui a commencé le 5 décembre. 

Nous informons les syndicats (CGT, FO, FSU, Solidaires) que nous nous associons à tout mot d’ordre qui permettra de faire triompher la volonté des salariés de ce pays : retrait du plan Delevoye – Macron. 

Nous avons en particulier pris connaissance de l’appel syndical à la grève du mardi 10 décembre. 

Nous demandons que les organisations syndicales organisent dans les plus brefs délais une assemblée générale intersyndicale et interprofessionnelle à Nevers. 

Pour information, les préavis de grève couvrent les collègues grévistes jusqu’au 31 décembre. 
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AG des personnels de l'Education nationale s'est tenue ce jour entre 15h et 17h au Centre Jean Richepin. 97 personnes étaient présentes.

La grève a été reconduite à l'unanimité pour lundi 9 décembre et mardi 10 décembre.
Une motion de l'AG a été rédigée et adoptée: elle appelle à la grève illimitée jusqu'au retrait de la réforme des retraites.

Elle invite à ce que tous les établissements soient représentés à toute les AG de grève.
Ce vendredi, les établissements suivants étaient mobilisés:
- Collège Albert Camus: 25 profs en grève sur 32, 2 CPE sur 3, 1 AED, reconduction pour mardi

- Cité scolaire Blaise Pascal: une 30aine de grévistes, AG commune Blaise et Jeanne d'Arc qui a décidé de la reconduction pour aujourd'hui et mardi + nouvelles AG et diffusions communes

- Lycée Jeanne d'Arc: 22% de grévistes à 8h ce matin

- Lycée Murat à Issoire: des grévistes aujourd'hui, AG lundi pour une reconduction mardi

- Lycée Descartes à Cournon: une 10 aine de grévistes, AG ce matin + AG interdegré (1er et 2nd degré) lundi, affichettes casiers pour se signaler gréviste (pièce jointe)

- Collège G. Philippe: reconduction mardi

- Collège la Ribeyre à Cournon: des grévistes

- Collège de Ceyrat: une 10aine de grévistes, AG lundi pour la reconduction

- CMI de Romagnat: 1/3 de grévistes, reconduction lundi

- Lycée A. Gasquet: AG aujourd'hui, des grévistes, 5 ont déjà annoncé leurs intentions pour lundi

- Collège Audembron à Thiers: une 10 aine de grévistes, réunion commune avec le lycée Montdory à 12h à l'UL FO de Thiers

- Lycée A. Brugière: 25 présents en AG aujourd'hui, diffusion de tracts au carrefour des pistes, reconduction

- Collège de Maringues: une grosse 20 aine de personnels en grève aujourd'hui encore

- Lycée Virlogeux à Riom: AG des personnels aujourd'hui, une 15aine de collègues reconduisent la grève

- Lycée Montdory à Thiers: des grévistes, AG lundi à 8h

- Collège des Martres de Veyre: 100% de la vie scolaire en grève aujourd'hui

- Collège de Vic le Comte: AG lundi, reconduction en perspective

- Collège Lucie Aubrac: réunion ce jour, discussion sur la reconduction en cours

- Collège de Champeix: idem

- Collège de Lezoux: diffusion des informations, tentative pour réunir les collègues lundi

- Lycée S. Apollinaire: une 10aine de grévistes, AG lundi

- Collège R. Quilliot: permanence en salle des profs pour discuter des suites du mouvement

- Collège les Prés à Issoire: AG aujourd'hui, discussion en cours

- Collège de Rochefort Montagne: discussion en cours, forte mobilisation du 5/12

Motion de l’assemblée d’Issoire
Les 25 professeurs des écoles, AESH, de la circonscription d’Issoire, de Cournon, d’Ambert avec les territoriaux d’Issoire et  les salariés de Constellium, en grève le jeudi 5 décembre et réunis ce vendredi 6 décembre en assemblée, reconduisent la grève aujourd’hui et rappellent leur opposition au projet Macron/Delevoye pour une retraite universelle par point et réclame l’abandon du projet.

Ils dénoncent le chantage ministériel à la revalorisation salariale pour faire accepter la mise en œuvre du régime unique par point. L’assemblée refuse de brader le code des pensions civiles et militaires pour une promesse de revalorisation salariale qui n’engage que ceux qui y croient.

Les personnels se félicitent de la mobilisation d’ampleur dans l’Education Nationale, comme dans les autres secteurs du public et du privé, que ce soit au niveau national comme départemental.

C’est pourquoi, l’assemblée d’Issoire décide de mandater   7  délégués pour l’assemblée départementale Education Nationale de cet après-midi à 15h qui porteront les propositions que nous avons adoptées.
L’assemblée décide :

    De tourner dans les établissements dès aujourd’hui  pour aller discuter avec les collègues en se répartissant les établissements et les appeler à rejoindre le mouvement dès lundi 9 

    Tractage /Filtrage au rond-point de la route de Clermont (Leader Price/Total Accès) à 7h30 lundi 9 décembre

    A se réunir en assemblée locale  à partir de 9h00 à Issoire (maison des syndicats)en  face de la poste

    D’appeler les lycéens, et la jeunesse en général, à rejoindre le mouvement

    De bloquer visiblement des points stratégiques, avec les GJ : à Cournon, à Issoire, Gerzat, y compris les soirs et les weekends pour distribuer des tracts à destination de tous les citoyens, tous concernés par la réforme

    D’appeler les collègues à étendre ces actions à d’autres secteurs

    Qu’un comité de grève soit créé  pour réfléchir à la mise en place d’une caisse de grève, pour relayer toutes les informations relatives aux actions.

Lundi 9 décembre

AG des personnels de l'Education nationale à 15H Grande salle de la Maison du peuple

Mardi 10 décembre AG des personnels à 15h Salle Duclos (à St-Jacques)
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6 décembre, la grève a continué:

Il y a eu des AG dans certains établissements (Montchapet, Hippolyte Fontaine, Castel, Eiffel, etc.): les unes ont décidé de poursuivre la grève tout de suite avec quelques participants, les autres de reprendre la grève dès lundi.

Lors de la nouvelle AG inter degrés il a été décidé :

- de reconduire la grève pour obtenir le retrait du projet Delevoye de retraite par points.

- de participer à la manifestation du samedi 7 décembre à 14h place de la République (FO prévient ses syndiqués que cette manifestation n'a pas demandé ni reçu d'autorisation préfectorale, et qu'elle n'y appelle pas ès qualité, mais chacun est libre d'y prendre part s'il le souhaite) .

- d'appeler, le lundi 9 décembre, à des AG, établissement par établissement, secteur par secteur, afin de décider la reconduction et des actions pour mobiliser les collègues. 

- d'appeler, le mardi 10 décembre, à une nouvelle AG inter degrés à 10h à la Bourse du Travail.

- d'appeler, le mardi 10 décembre, à une nouvelle manifestation à 14h place de la Libération.

Nous avons adopté un communiqué intersyndical départemental avec la FSU, Sud, le SNALC et la CGT 
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Le 6 : 

A 11h s’est tenue une AG Education, soutenue par des cheminots et des éducateurs spécialisés présents. Nous étions autour de 200 personnes.

Le comité de grève Education mis en place hier a soumis un communiqué qui a été voté et qui sera diffusé sous peu.

Départ en manifestation avec des Gilets Jaunes et des étudiants. Nous étions alors 250 à défiler dans les rues de Rennes.

Une rencontre intersyndicale interprofessionnelle s’est tenue dans nos locaux : l’appel à la reconduction de la grève a été réaffirmée par tous les syndicats.
Lundi 9 décembre, tôt le matin : tenue d’AG et circulation dans les établissements scolaires et ailleurs

Lundi 9 décembre, 12h30 , AG Educ

Collège Les Chalais Commune : Rennes

MOTION CONTRE «  LE SYSTÈME UNIVERSEL DE RETRAITE PAR POINTS »

Nous, personnels du collège Les Chalais, non syndiqués et syndiqués (C.F.D.T., F.O., S.E.-U.N.S.A., S.N.E.S.) réunis à Rennes aujourd’hui, le 6 décembre 2019, en assemblée générale, refusons catégoriquement le système universel de retraite par points prévu par la réforme MacronDelevoye. Cette réforme, sous couvert d’équité, supprimerait tous les régimes existants dont le Code des pensions civiles et militaires pour les fonctionnaires. Elle entraînerait une baisse drastique des pensions ainsi qu’une paupérisation d’une grande partie de la société et ce d’autant plus, que la réforme s’effectuerait à moyens constants. Nous allons tous y perdre, secteur public comme secteur privé, le montant des pensions dépendant du nombre de personnes partant à la retraite. Nous refusons une réforme qui vise à diminuer les pensions et à introduire un système par capitalisation, ainsi que toutes les réformes destructrices qui sévissent dans l’Education Nationale et la Fonction Publique depuis plusieurs années. Nous rappelons qu’il ne peut y avoir de paix sociale sans justice sociale. 
Pour toutes ces raisons, nous sommes en grève encore aujourd’hui, le 6 décembre 2019, pour exiger le retrait du projet Macron-Delevoye.
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Communiqué des personnels grévistes du collège des Salins de Villeneuve lès Maguelone
Les personnels grévistes du collège des Salins de Villeneuve lès Maguelone et la section FO de l’établissement informent leurs collègues du premier et du second degré  qu'ils ont décidé de reconduire la grève ce jour.
La force du mouvement qui s'est exprimée le 5 décembre démontre la volonté des salariés de mettre un coup d'arrêt à la politique de régression sociale de ce gouvernement.

Ils revendiquent le retrait du projet de réforme des retraites,  la satisfaction de toutes leurs revendications (salaires, conditions de travail, retrait des contre réformes).

Les personnels du collège des Salins restent disponibles pour toute proposition d'action commune avec leurs collègues du premier et du second degré.
Motion des personnels du Collège Croix d’Argent avec le SNES SNEP FSU, FO, SUD Education vendredi 6 décembre 2019
Les personnels enseignants et de vie scolaire du second degré du Collège Croix d’Argent en grève à 70% jeudi 5 décembre se sont réunis en Assemblée générale vendredi 6 décembre. Nous considérons qu’il faut rester unis et reconduire maintenant la grève. La reconduction est pour nous le moyen le plus efficace pour faire reculer le gouvernement et obtenir le retrait du projet Macron-Delevoye de réforme des retraites. Comme d’autres établissements, nous avons voté la reconduction de la grève (à 75% des collègues présents). En suivant, la totalité des personnels de vie scolaire AED, SCU se sont mis en grève; nous décidons :

•
De nous réunir en Assemblée générale lundi 13h pour décider des suites que nous voulons donner à notre mobilisation

•
D’organiser une caisse de grève

•
De mandater des collègues pour l’Ag qui se tient au lycée Mermoz.

•
De demander à nos organisations syndicales de mettre en place dans les meilleurs délais un fil d’actualité qui permette d’être rapidement informés de ce qui se décide dans les autres établissements ou AG de secteur premier degré

•
De rédiger un communiqué de presse, d’informer nos syndicats, les organisations de parents d’élèves, nos collègues du premier et du second degré dans les établissements voisins.

Rouen
6 décembre,  la grève a été reconduite à Rouen à  42% à la DGFIP, 45% à la CPAM, 40% à la Poste. La SNCF reconduit jusqu’à lundi à au moins 50%.
76 : Dans de nombreux établissements de Seine Maritime la grève a été reconduite : collège Braque Rouen (21 en grève), cité scolaire Camille Saint Saens (6), collège Jean Zay Sotteville (8), Blaise Pascal Rouen, Claude Monet Le Havre (19), collège Claudel Rouen (15),  lycée Flaubert Rouen (28), collège Fernand Léger Petit Quevilly (8), collège de Oissel (16), Montville (9), lycées Val de Seine (14) , Les Bruyères, collège Diderot, des écoles de Oissel, SER….

27 ( à 8h) : Reconduction à Bourghteroulde, Paul Bert, Aristide Briand modeste-Leroy(24), Conches, Jean Jaurès Evreux, la barre en ouche, Gravigny (13), les Andelys, Louviers le Hamelet (11), lycée les Fontenelles Louviers , Nonancourt, point de l'arche, Rugles, Thiberville, Marc Bloch val de Reuil (18), lycée de Verneuil, lycée et Lp de Vernon.  
A Rouen, l’AG éducation a réuni 100 personnes d’une trentaine d’établissements et écoles. Elle a voté pour la reconduction de la grève dès lundi en organisant des AG dans les écoles et établissements, et à participer à toutes les initiatives. 
Une  caisse de grève intersyndicale ouverte à tous va être mise en place (proposition de FO en partant de celle que nous avons ouverte).  Appel à manifester demain à Rouen (11h palais de justice) Egalement décidé : une nouvelle AG educ aura lieu lundi à 11h au même endroit (centre socio culturel Simone Veil, quartier Grammont rive gauche).
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Ce soir, vendredi 6 décembre, les correspondants de 18 établissements de la Vienne se sont réunis salle Timbaud à Poitiers. Un état des lieux de la mobilisation a été dressé à cette occasion : une diversité certaine subsiste, à l'issue de la mobilisation historique de ce jeudi 5 : certains établissements ont repris le travail en attendant la reprise du mouvement, tandis que d'autres maintiennent la mobilisation par la reconduction de la grève. Il apparaît que la poursuite du mouvement emporte l'adhésion de tous, avec des actions concrètes dès ce lundi 9 décembre :
- mobiliser les établissements qui ne le sont que peu par l'envoi de délégués des établissements à la pointe de l'action : n'hésitez pas à nous contacter si vous voulez de l'aide ;

- mettre en œuvre des actions "visibles" telles des occupations de rond-points ;

- rejoindre les cheminots et les personnels hospitaliers au CHU à midi pour un pique-nique commun.

Par exemple et par hasard, la motion adoptée lors de l'AG tenue aujourd'hui à midi au lycée Mandela de Poitiers.
"Les enseignants du lycée Nelson Mandela de Poitiers, avec leurs organisations syndicales FO, FSU et CGT se sont réunis en assemblée générale pour discuter de la suite du mouvement. Ils considèrent qu’il faut être unis et déterminés pour obtenir le retrait du projet de réforme des retraites.

Ils ont décidé 

- de se mettre en grève et d’appeler à se mettre en grève dès le lundi 9 décembre

- de tenir un piquet de grève au lycée lundi à partir de 7h45

- de se réunir en Assemblée générale des personnels lundi à 10h pour faire le point sur l ‘état de la mobilisation et décider des initiatives et des suites à donner au mouvement." 
