Motion votée à l'école primaire J. Zay - lundi 9 décembre 2019

Les 23 professeurs des écoles, AESH, professeurs de collèges et de lycées de la circonscription Niort Sud, en grève et/ou mobilisés depuis le jeudi 5 décembre sont réunis ce lundi 9 décembre en assemblée générale. Ils rappellent leur opposition au projet Macron/Delevoye pour une retraite universelle par point et réclament l'abandon du projet.

L'assemblée générale dénonce le chantage ministériel à la revalorisation salariale pour faire accepter la mise en œuvre du régime unique par point. L'assemblée générale refuse la clause du grand-père qui précariserait d'avantage les jeunes. L'assemblée générale soutient les jeunes et les étudiants engagés dans la mobilisation pour le retrait de cette réforme. L'assemblée refuse de brader le code des pensions civiles et militaires pour une promesse de revalorisation salariale qui n'engage que ceux qui y croient. 

Les personnels se félicitent de la mobilisation d'ampleur dans l'Education Nationale, comme dans les autres secteurs du public et du privé, que ce soit au niveau national comme départemental.

C'est pourquoi, l'assemblée générale de NIORT appelle à:
· amplifier la mobilisation par la grève et par la manifestation.
· organiser et se réunir en assemblées générales pour construire les suites du mouvement.
· Participer à AG 10h Melle interprofessionnelle, à l'AG 11h maison des syndicats, au rassemblement à la DSDEN13h30, à la manifestation à 14h à la Brèche.

Motion votée à l'unanimité.
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