Prise de parole FO dans la manifestation du 19 mars 2024
Les exonérations de cotisations accordées par ce gouvernement aux entreprises - et ce sans contreparties - s’élèvent à plus de 80 milliards !
Les amis du gouvernement d’Emmanuel MACRON, les actionnaires du CAC 40, se sont fait « la part du lion » en 2023 avec des bénéfices records de plus de 153 milliards !
.. Et pas moins de 413 milliards sont fléchés pour le budget militaire d’ici 2030 ; avec une rallonge récente de 3 milliards… 416 milliards ! Alors que les médias aux ordres du gouvernement préparent les esprits à l’envoi de troupes aux sols et à l’Union Nationale ...
Tous derrière MACRON ? Certainement pas ! De l’argent pour leur guerre, pour les actionnaires : il y en a, et même à foison ! L’UIAFP FO 49 avec son UD, rejette la guerre et l’union sacrée. 
PAIN, PAIX, LIBERTE. L’argent doit servir les besoins de la population et donc aller aux services publics !
Aucune raison de ne pas payer correctement les fonctionnaires étranglés financièrement et œuvrant dans des conditions de travail indignes à cause de réformes visant à détruire leur Statut et le service public lui-même. Aucune, si ce n’est une volonté politique assumée par un gouvernement qui depuis des mois fait la sourde oreille aux revendications, aux sifflets, aux huées, aux casserolades….
10 milliards de coupes supplémentaires pour 2024, puis 20 milliards en 2025 annoncent LEMAIRE. Les décrets tombent. Chacun fait le compte du nombre de postes, d’effectifs en moins, des impacts sur les conditions de travail, sur le service rendu aux usagers … et chacun sait que GUERINI est placé en embuscade avec pour mission d’en finir avec le Statut de la Fonction Publique…
Fonction publique d’Etat, hospitalière, territoriale : même combat ! Défense des services publics, 10% tout de suite et rattrapage de ce qui nous a été volé depuis 20 ans, soit plus de 27% de salaire !
Nous sommes nombreux aujourd’hui. Nos syndicats FO ont impulsé des assemblées générales pour échanger. Et dans nombre d’entre elles, il y a eu discussion sur la façon d’y arriver. La question des limites des journées d’action a été posée et la question de la grève qui dure également… En Seine St Denis, les enseignants sont en grève reconductible depuis plus de 15 jours. En Loire Atlantique, les enseignants confrontés au choc des savoirs d’ATTAL ont décidé la grève sur 4 jours consécutifs. Dans le Maine-et-Loire, ils décident de réunions publiques avec les parents d’élèves contre le démantèlement de l’école publique pour faire grandir la mobilisation…. Et ce quelques semaines après les blocages paysans, la sortie des taxis, des ambulanciers … et après la victoire des salariés d’eurotunnel suite à une grève qui bloque ! Bloquer l’économie, leur économie, c’est bien ce qui nous donnera gain de cause. Pour cela il faut que les assemblées générales poursuivent leurs discussions et décident de la grève ! A FO, nous sommes prêts ; aux personnels, aux agents de décider quand !
Un grand bravo aux personnels déjà mobilisés depuis plusieurs jours et qui méritent bien une ovation : pour les 50 agents territoriaux de la commune de St Barthélémy d’ANJOU qui réclament 300 euros mensuels ! Pour les 300 agents territoriaux qui ont envahi le hall de la mairie d’ANGERS le 12 mars pour 150 euros ! Pour les agents de l’EPHAD César Geoffray qui ont débrayé le 12 mars ! Et j’en oublie … Les municipalités doivent sortir le chéquier !  Mais il faut également débloquer le point d’indice ! Et le point d’indice, c’est MACRON. Il faut également empêcher la destruction du service public, et la destruction du service public, c’est MACRON !
Pas sûr du tout qu’un gouvernement adepte du 49-3, annonce l’augmentation du point d’indice ce soir ... Pour faire céder un gouvernement autoritaire, il faut la détermination, la détermination elle se trouve dans le collectif.
Alors après la manifestation, dans nos écoles, nos établissements, nos services … on discute des moyens efficaces pour faire céder le gouvernement ! Jusqu’où sommes-nous prêts à aller dans la grève ? Car la grève, c’est le blocage et notre nombre, notre force !
