
Rythmes Scolaires : Retour aux 4 jours pour tous !
Verrières en Anjou repasse à 4 jours à la rentrée prochaine, 
Vaudelnay y repassera également…

Or la mairie d’Angers interroge les écoles en ce moment… 
C’est le moment d’y aller ! Réunissez-vous en conseil des maitres… 
 Contactez le syndicat, appelez Cathy au 06 18 68 32 09. Nous pouvons venir sur votre école lors de cet échange entre vous…
Voir sur le site ici https://www.fnecfpfo49.com/

Envoyez mos motions à la mairie d’Angers avec copie au syndicat !

Des communes telles que Verrières en Anjou ont informé du retour aux 4 jours pour la rentrée 2025 en raison de la suppression du financement de l’état …
La mairie d’Angers a lancé une enquête adressée aux directeurs d’écoles « sur les rythmes scolaires à 4, 5 jours ».
Pour le SNUDI FO 49  le mandat est clair : « Retour aux 4 jours pour tous », comme demandés par les dizaines de collègues qui ont signé nos pétitions depuis 2018 … 
Le syndicat a mené des bagarres avec les collègues dans différentes villes du département ces dernières années (voir sur le site : à Saumur en 2018 lire ici, à Segré 2019 lire ici, aux ponts de Cé ici, à Brissac en 2021, à Loire Authion en 2021… ).

Le syndicat a multiplié les audiences auprès du DASEN, des représentants de la mairie d’Angers. Mme Fel avait mis les pétitions dans un tiroir …

La détermination des collègues avec l’aide du syndicat a permis de gagner
à Saumur , à Segré , à Loire Authion, à Brissac …
Pour le SNUDI FO 49, l’ensemble des collègues doivent pouvoir donner leur point de vue, et pas sur un questionnaire fermé mais en écrivant des motions libres à adresser à la mairie d’Angers en copie au syndicat FO. Vous pouvez à nouveau signer la pétition en ligne et au verso!





Pétition "Retour aux 4 jours"

Les directeurs des écoles d'Angers ont reçu un questionnaire de la part de la mairie sur "les rythmes scolaires à 4, 5 jours". 
Il ne reste que peu de communes à 4, 5 jours dans le 49 : Angers et certaines communes de l'agglomération angevine notamment. Verrières en Anjou repasse à 4 jours à la rentrée 2025 ... De nombreux enseignants se sont mobilisés ces dernières années pour le retour à un rythme scolaire à 4 jours. 
Nous considérons que comme plus de 90 % des communes en France, il faut revenir à 4 jours de classe sur Angers dès la rentrée 2025 ! 
Pour le retour aux 4 jours pour tous ! Signons cette pétition !
Faisons-là signer à nos collègues !
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